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ПРОЄКТНИЙ МЕНЕДЖМЕНТ ЯК ОСНОВА СТАЛОГО РОЗВИТКУ 
ТЕРИТОРІАЛЬНИХ ГРОМАД 

 

Парадигма реформування місцевого самоврядування в Україні передбачає 
важливим джерелом сталого розвитку залучені громадою інвестиції. 
Інвестиційні ресурси можуть бути використані громадою при забезпеченні 
умов існування громадських організацій і розробки цими організаціями 
проєктів для організацій донорських. Таким чином, проєктний менеджмент - 

надзвичайно актуальна складова діяльності органів місцевого самоврядування, 
які, в сучасних умовах сповільнення темпів розвитку громад внаслідок збройної 
агресії РФ вимушені підвищувати свою ефективність, несучи відповідальність 
перед членами громади за якість життя на відповідній їй території. 

Використання проєктного менеджменту в діяльності органів місцевого 
самоврядування досить широко досліджені у працях Д. Г. Безуглого [1], Ю. В. Бо-

ковикової [2], Р. М. Костюкевича [3], А. Ф. Мельник [4], О. М. Непомнящого [5], 

А. С. Полянської [Ошибка! Источник ссылки не найден.], Л. В. Ричкіної [7], Є. 
Г. Удод [8] та інших, проте торкаються, в основному, стратегічного планування, 
управління муніципальними проєктами. А власне проблема забезпечення за 
рахунок реалізації проєктів сталого розвитку громад потребує додаткового 
дослідження, спрямованого на  визначення факторів, які детермінують 
необхідність і можливість застосування проєктного менеджменту на етапі 
швидких соціально-економічних трансформацій, пов’язаних з децентралізацією 
влади в Україні. 

Актуалізація суспільного запиту українського суспільства до 
реформування практично всіх владних структур вимагає пошуку і 
впровадження інноваційних способів розв’язання конфліктів між приватним і 
суспільним інтересами, громадським і державним баченням, індивідуальним і 
управлінським підходом до розв’язання соціальних, економічних, політичних 
та інших суспільних проблем. Органи державної влади обмежені при цьому 
нормативними документами, які регламентують здійснення їх діяльності у 
виключно законодавчій площині.  
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Таку регламентованість мають можливість «обійти» органи місцевого  

самоврядування, які представляють самостійну владу територіальної громади  і 
наділені правом розв’язувати значну кількість питань на власний розсуд, 
приймаючи і впроваджуючи прийнятні і необхідні громаді локальні рішення.  

Концепція реформування місцевого самоврядування в Україні, законодавчі 
акти, які забезпечують механізм її реалізації, передбачають не лише зростання 
повноважень громад і органів місцевого самоврядування, а й зміщення їх уваги 
на соціальний та економічний розвиток територій громад. За таких умов пошук 
джерел і можливостей розвитку стає життєво необхідним для існування і 
якісного життя громад. 

Слід зауважити, що управління проєктами - одна з найактуальніших і 
найпрогресивніших управлінських технологій, якій властивий швидкий розиток 
у змінних умовах. Напрямки застосування проєктного менеджменту 
охоплюють практично всі галузі управління, включаючи державне. Однак 
широко розповсюдження в органах влади вони не набули досі, а в органах 
місцевого самоврядування – лише в останні 5-7 років. Переважна більшість 
великих територіальних громад усе ще надає перевагу традиційним  

управлінським підходам, застосовуючи командно-адміністративні методи 
управління або методи функціонального менеджменту.  

Часто в управлінні громадами «проєктом» називають значну кількість 
поточних справ, які виконуються в межах розроблених планів розвитку різних 
галузей і напрямів життєдіяльності громади, проте не мають системного 
характеру. Негативним чинником є й формування та реалізаціях розроблених 
планів розвитку незалежно один від одного. Це докорінно неправильний підхід.  
Усі плани розвитку повинні розроблятися в межах загальної стратегії держави, 

регіону, територіальної громади, а проєкти – це ті заходи, виконання яких дасть 
змогу досягти поставлених цілей, забезпечивши сталий розвиток. 

Гарними прикладами впровадження проєктного менеджменту у роботі 
територіальних громад Рівненщини є реалізовані проєкти Бугринської громади, де 

на комунальному підприємстві «Бугринський добробут» запустили пелетну лінію. 
Реалізували даний проект за кошти державного фонду регіонального розвитку – 

90% та з бюджету громади – 10%. Проєкт Козинської громади «Розвиток 

підприємств у сфері сироваріння в громадах  Рівненської та Волинської областей», 

дозволив створити молочний кооператив, який займається молочарством та 
сироварінням. Реалізували даний проект за кошти Європейського союзу, 
передбачені на секторальну підтримку територіальних громад України. Вдалим 
прикладом є Привільненська територіальної громада, де реалізували проєкти 
міжнародної допомоги ЄС/ПРООН «Місцевий розвиток, орієнтований на 
громаду» та «Високі пригоди» Корпусу Миру США. У результаті капітально 
відремонтовано фельдшерсько-акушерський пункт у селі Дубрівка, придбано 
туристичне спорядження, проведено тренінги для школярів. Потужною 
допомогою у розвитку надання послуг сільських комунальних майстерень КП 
«Господар» Привільненської громади стала реалізація спільного проєкту Уряду 
Швеції та Програми розвитку ООН в Україні «Посилене партнерство для 
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сталого розвитку». У рамках проєкту Привільненська громада отримала швейне 
обладнання: швейні машинки  промислового типу. 

Зазначені приклади проєктного менеджменту, сприяють розширенню 
надання нових послуг для населення, створенню нових робочих місць та 
забезпечують сталий розвиток територіальних громад. 
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УПРАВЛІННЯ ЗАКДАДАМИ ОХОРОНИ ЗДОРОВ’Я 

 

Управління закладами охорони здоров’я здійснюється на підставі 
нормативно-правової бази, яка визначає і регулює спектр процесів, які 
відбуваються в таких установах. До основних законодавчих актів, які 
регулюють ці питання слід віднести Закон України «Основи законодавства 

України про охорону здоров’я» [1], Закон України «Про державні фінансові 
гарантії медичного обслуговування населення», Закон України «Про лікарські 
засоби», Закон України «Про екстрену медичну допомогу» та ін. Окремо слід 
виділити Етичний кодекс лікаря України, Європейську хартію прав пацієнтів в  

Україні та ін. Міністерством охорони здоров’я затверджено чимало 
нормативних актів, які визначають та регулюють окремі аспекти діяльності 
закладів охорони здоров’я. 

Заклади охорони здоров’я (ЗОЗ) мають свою специфіку, так як : 
- представлені бюджетними установами, хоча в останній час широкого 
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ЗБІРНИК ТЕЗ 

Всеукраїнської науково-практичної конференції здобувачів 
вищої освіти та молодих учених 
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